

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

AÑO LX.—Núm. 15.624

DIARIO DE LA NOCHE

Viernes 28 de Julio de 1933

El comercio de tejidos en la zona española de Marruecos "Los restos de un gran periodista" "PIZZICATOS"

Continuamos hoy describiendo la importancia comercial de la zona española en Marruecos dedicando la crónica a la producción de tejidos a los artículos importados para el comercio europeo e israelita y las cifras de los países productores en cuanto se refiere a la importación de muselinas de algodón.

La mujer musulmana adquiere por término medio cuatro o cinco d'fin o tónicas de muselina de calidad apropiada, a la situación económica en que se encuentra cada familia.

De este artículo durante el pasado año se ha importado 125.163 kilogramos por valor de 1.079.534 pesetas.

España importó 6.799 kilos por valor de 70.010 pesetas. Bélgica 43 kilos por 950 pesetas. Francia 31.175 kilos por 295.552 pesetas. Inglaterra 83.003 por 659.822. Y de otros países 4.143 por 53.194 pesetas.

Como se ve, es Inglaterra la que mayor cantidad importa de muselinas de algodón, siguiéndole Francia, y ocupando España el 6,49 por 100 del total importado.

Sería conveniente que los productores de estos pedidos estudiaran el mercado marroquí donde tienen grandes horizontes ya que no solo es la zona española la que consume este producto sino también la francesa que importa al año más de medio millón de kilogramos.

También es preferente para la industria textil francesa el tejido de damasco ya que la mujer musulmana adquiere tres o cuatro veces más al año, uno por cada peseta, prefiriendo los fondos blancos con colores vivos y dibujos de flores.

La mujer musulmana usa para la cabeza el pañuelo. Es de seda artificial y por lo general adomado con fondos en colores vivos, casi nunca blanco y dibujos que no sean estampados de flores con vivos colores también y de un tamaño aproximado de 90 centímetros en cuadro con diez centímetros de fleco. Francia envía a la zona marroquí muchos de estos pañuelos que oscilan de precio de 15 a 20 francos pero que venden al público entre 15 y 22 pesetas.

La indumentaria femenina de la mujer musulmana se completa con el háque que viene a ser una especie de gran mantón cuya calidad varía según las estaciones, siendo de lana en invierno y de algodón o mezcla de seda en verano con un tamaño de cinco metros de largo por dos de ancho aproximadamente y un fleco de quince a veinte centímetros por ambos extremos. Casi todos estos artículos son de origen indígena y se elaboran en telares rudimentarios.

De lana y de seda tienen unos precios de doscientas a trescientas pesetas descendiendo hasta los de algodón sin afelpar que solamente valen veinticinco pesetas.

Para las indumentarias masculinas se emplea el paño de lana lo mismo para trajes que para chilabas, pero en calidades finas y brillantes por una cara. Los colores son vivos y delicados, malva, naranja, amarillo de mezcla de lana y algodón y en colores oscuros especialmente el marrón.

El tachuch es el único cubrecabezas musulmán. Se usa de dos tipos, el mogrebino y el turco. El primero es cilíndrico de doce centímetros de alto rematado por un tubo en el centro del que pende la chichia o borla de seda azul. La calidad es de lana pura o mezcla de algodón y rojo vivo. El origen es de Austria e Italia y se vende a sesenta o a treinta pesetas según una de las dos calidades. El tipo turco es de forma como truncado, color burdeos forrado de paja con banda como los sombreros de Europa. Esta producción viene de Egipto.

Para el régimen aduanero con los tejidos se sigue una tarifa del doce por ciento aproximadamente del valor de la misma habiendo la excepción de la aduana de Melilla y la de Uxda zona francesa) que solo satisface el cinco por ciento.

Es muy interesante que los productores de tejidos tengan en cuenta la divulgación que hacemos recogida en la propia Alta Comisaría, para intensificar lo más posible el envío de productos españoles a la zona marroquí.

La Asociación de la Prensa de Huelva cumplió ayer con un deber de homenaje y ostentó a la memoria del inolvidable compañero, ilustre periodista y gran poeta, don Alfredo Blanco, director que fué de LA PROVINCIA y más tarde de "Diario de Huelva".

Los restos de Alfredo Blanco se hallaban en el Cementerio de San Sebastián y la Asociación de la Prensa puso en práctica, ayer, su acuerdo de trasladarlos al de la Soledad para que aquí queden a perpetuidad.

Para llevar a cabo esto, se reunieron el alcalde, señor Barrigón Fornieles, presidente de la Asociación, doctor Vázquez Pérez (don José Pablo); presidente honorario, don Manuel Arias Cabrera, don R. Agui Capelo, en representación de la distinguida señora Viuda de Mora Claros que ha contribuido generosamente a esta obra, en recordación del que era director del "Diario", siendo propietario del mismo don Antonio de Mora Claros; vicepresidente, señor Moreno Ortigosa; secretario, señor Bedoya, vocal, señor Rebollo Blanco y los compañeros señores Gómez Rey, Jiménez (Pepe de la Rábida), Corte Jiménez, López Ugena, Quintero Brieua, Arias Cabrera (don Domingo) y don Eduardo Alonso.

En los automóviles de la señora viuda de Mora Claros, del señor Arias y otro conducido por la Asociación, se dirigieron los reunidos al Cementerio de San Sebastián, recogiendo de aquí los restos y continuando se a La Soledad.

Ya en esta necrópolis y ante el columbario, el secretario de la Asociación procedió a la apertura de la caja y tras reconocer los mismos restos que fueron exhumados ante él en la antigua necrópolis, el presidente pronunció frases encomiásticas para el periodista muerto y a propuesta del señor Vázquez Pérez, todos los circunstan-

tes guardaron un minuto de silencio, con la natural emoción del momento.

Nuestro director llevaba la representación de la Presidencia Honoraria que corresponde al periódico, de la Gerencia y personal de Redacción.

Hecho el cierre de la caja, los restos que daron depositados en el cinerario, sobre el cual fué colocada una hermosísima corona de flores naturales confeccionada por el jardinero municipal, Briosco con la autorización del alcalde, y dedicada por la Asociación de la Prensa.

Realizada la misión, se regresó a Huelva.

Y al trazar estas líneas, lo hacemos aún con la misma impresión del acto recordando al compañero que en el periódico y en la poesía, dejó la estela brillante de su alma, de su talento y de su inspiración.

Por cierto, que entre sus trabajos, figura, en nuestras colecciones el número extraordinario que LA PROVINCIA publicó el año 1909, en el que aparece un tríptico de bellísimas poesías tituladas "Onula", expresión magnífica del poeta, y una dedicatoria a los lectores, con excitación a laborar por el progreso de Huelva, muestra admirable del literato, del periodista y excelente director.

Al Maestro

No pueden pasar las anteriores líneas informativas sin que LA PROVINCIA dedique un recuerdo a quien en ella trabajó, como Alfredo Blanco lo hizo.

En homenaje a su memoria, reproducimos el soneto que aparece en esta plana. Y sumándose a este homenaje, sintiéndolo con el alma del que tuvo a Alfredo Blanco por maestro insigne, sean estos renglones el tributo de admiración, al par que de gratitud para quien tuvo y dió enseñanza del más sublime concepto del periodismo.

TOMAS BEDOYA.

Piruetas bélicas

En la pantalla blanca de la vida las más absurdas piruetas; un loco quiere ser operador cinematográfico en esta pantalla blanca de la vida y sobre ella, inconsciente, proyecta caminos de luz con sombras reitejas.

Sobre la blanca pantalla cinematográfica las sombras jugueteaban y coreaban y nos divierten en nuestra butaca solitario en el silencio de nuestra curiosidad.

Curiosidad silenciosa en nuestra butaca del cine. Curiosidad silenciosa en las muchas butacas de la vida.

"Charles Chaplin" trabaja ahora en la pantalla blanca de la vida; pero sin el hongo; sin los anchos pantalones, las grandes botas, el bastoncillo. Trabaja Mr. Charles Chaplin—el señor Chaplin—con la sonrisa amable de filósofo escéptico; con esa su sonrisa sin bigotillo tradicional, toda franqueza, diluida en la amarga experiencia de su propia vida.

Mr. Charles Chaplin trabaja ahora en la gran película de lo pintoresco, allá por el Japón; trabaja en la película cómica de la que no es protagonista; su papel es secundario y si no fuera por el prestigio de su nombre la película no habríase asomado al mundo.

Mr. Charles Chaplin y no "Charlot".

El "Charlot" bondadoso, inocente, hijo de la calle. El "Charlot" infeliz y vagabundo, paseando sus quimeras por las calles protegiendo a los pobres niños, vagabundo como él; el "Charlot" débil en constante lucha con el bruto de todas las películas, con cara sin afeitar, a quien vence no por

fuerza, sino por ingenio; este "Charlot" que nos hacía reír cuando niño y nos hace pensar ahora cuando hombre; el que une la risa con el sentimiento, en feliz matrimonio; no; "Charlot" pertenece al mundo de la quimera, al mundo de lo irreal y es fantasía de nuestra fantasía, ilusión en nuestra ilusión.

"Charlot" no es nuestro no es de nuestro; "Charlot" es de la vida, es de la calle silenciosa de cualquier pueblo, llena de ruidos en las grandes ciudades, "Charlot" es personaje universal porque universal son sus pensamientos y sus piruetas. "Charlot" es del niño y del anciano.

El niño sueña con el bastón de "Charlot" y el anciano penetra fondo y sueña con el sentimiento de "Charlot".

Ah, "Charlot", amigo mío de mi niñez, con tu bastoncito y tu hongo, compañero de mi juventud al margen de la vida, en la vida!

Mr. Charles Chaplin en Japón. En la blanca pantalla de la vida frente a un loco, el subteniente Koga. Quería matar a "Charlot" esta loco, inocente; quería matarlo para provocar una guerra entre los Estados Unidos y el Japón y mató a Inukai, primer ministro japonés.

En la pantalla de la vida la ridícula pirueta bélica de Koga y sus cómplices.

Y la sonrisa escéptica de Mr. Chaplin.

Y la inmortalidad eterna, en los niños y en los hombres, de "Charlot".

ULISES

AYUNTAMIENTO

El Ayuntamiento celebrará sesión de segunda convocatoria el viernes 28 del corriente, a las 21, para conocer de los asuntos ya publicados, con la siguiente adición:

Acuerdo de la Junta provincial de Sanidad sobre devolución al Ayuntamiento de los solares que le fueron cedidos para construcción de un edificio destinado a Sifilicomio.

Informe de la Comisión de Hacienda a escrito de los limpiadores de la Pescadería del Dique interesando el abono de la cantidad consignada en presupuesto.

Informe de la Comisión de Cultura a escrito de don Juan Maldonado Gallo interesando una subvención para la edición de un folleto anunciador de las fiestas veraniegas.

Idem idem a oferta de don Manuel Riquelme sobre funciones de fuegos artificiales durante las fiestas Colombinas.

Escrito de don Alfredo Segura Villanueva interesando su inscripción en el padrón de vecinos de este término.

Proyecto de urbanización de la plaza comprendida entre la Avenida de las Adonáticas y el camino de Palomeque.

Una cuenta de 500 pesetas por utilización de un camión para el transporte de basuras.

SUCESOS

UN GOLPE

El niño Antonio Molina Gutiérrez de 14 años de edad, sufrió un golpe en el Muelle, resultando con una herida cutánea en el tercio superior de la pierna izquierda.

Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

GRAVE CAIDA

También en el mismo centro benéfico ha recibido asistencia Antonio Ortega Ponzo, de 15 años de edad, con domicilio en la calle Valverde número 25, de la fractura completa del antebrazo izquierdo que se produjo de una caída.

El estado de la lesión fué calificado de pronóstico menos grave.

No se devuelven los originales

Compañía de Río Tinto Limitada

Departamento del F. C. de R. T. a Huelva

Se pone en conocimiento del público, que, a partir del 20 del actual, y hasta el 30 del mismo inclusive, y por motivo de la vacación anual del personal, quedará suprimido el servicio de viajeros y mercancías, en la Vía General de Río Tinto a Huelva.

II-7-933.

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud.

FARMACIA Y LABORATORIO DEL Dr. Cordero Bel

RASCON, 15 HUELVA

Del libro "Poesías", de Alfredo Blanco

SUEÑO ETERNO (Aguafuerte)

El rabí galileo tiene huellas de llanto en sus ojos que ornan dos surcos de violeta. Porque amaba, lloraba a Lázaro.—Y en tanto, su frente se ilumina con fulgor de profeta.

Su mano de milagro es pálida y serena al llamar al misterio sagrado de la rosa; y su voz de murmullos y de caricias llena ¡Lázaro!—dice—¡Lázaro! ¡Ven fuera de la fosa!

¡Oh terror de los vivos! ¡Oh humano desconcierto! del fondo de la cueva se ve salir al muerto demacrado, ceñidas las vendas funerales.

Y observan con espanto que viven sus despojos y abre, como de un sueño que se vuelve, los ojos con las pupilas llenas de horrores sepulcrales.

1923-1933

Lo que gasta una máquina de ferrocarril

Cuando viajamos, nuestro pensamiento se sale del vagón y recorre la lejanía. Nuestro cuerpo queda en el reducido espacio de la butaca, empero casi nunca nuestro pensamiento llega hasta la máquina que está más próxima que la lejanía. Y por una de esas coincidencias de la vida, sin llegar hasta la máquina y por boca de un fogonero amable que está junto a mí, viajando con permiso, me entero de algo curioso que voy a contar al querido lector.

Una pregunta.—¿Que gasta una máquina de estas de tren rápido desde Zaragoza a Madrid?

Y casi sin titubear me responde el fogonero.

—Unos seis mil kilos.

Me deja asombrado de la enorme cantidad de carbón gastado. Resulta una cifra fantástica ¿verdad querido lector?

—De ahí podrá usted deducir—arguye el fogonero—el trabajo que hacer y las palatadas de carbón que hay que meter en la máquina.

Desde luego, mucho hay que sudar para realizar todo ese esfuerzo.

Otra pregunta: En el extranjero llevan los trenes más velocidad que en España ¿verdad?

—No lo crea usted. Los trenes españoles llevan mucha velocidad.

—Pero la máxima será unos 80 ó 90 por hora ¿no?

—Ca; no señor y también en muchos tramos se llega a 110 y 120.

—¿Con qué tiempo de anticipación preparan ustedes la máquina?

—Por ejemplo; un tren que salga a las nueve de la mañana hay que empezar a trabajar a las cinco.

Luego hablamos de las clases de maquinistas y fogoneros. Los hay de primera, segunda y tercera, personal que suele estar bien retribuido, pero eso sí; suda la gota gota lo que se gana. El trabajo es duro, pesado, fatigoso si se quiere pero existen muchos casos de jubilados que no pueden vivir sin la máquina.

Para ellos en la vida ha sido como una compañera que al retirarse han perdido para siempre. Y viene la nostalgia del pasado, aquel ir y venir de un sitio para otro, que era actividad, vida y energía y que después se troca en reposo, en inercia.

Cuando contemplamos el paisaje desde el mullido vagón no pensamos como digo en la máquina, en estas tardes caliginosas en que un hombre deshecho en sudor como algo mecánico, está echando palatadas de carbón al monstruo de hierro y lo mismo en los días crudos del invierno expuesto a quebrantar su salud.

Yo siempre he tenido simpatía por estos hombres con sus rostros teñidos de carbón. A veces según dicen ellos parten el pan con sus manos sucias de aceite y de carbón. Pan envuelto en sudor y trabajo. Pan digno y noble el que comen los hombres de hierro, que siempre parece que están mirando hacia la lejanía. Eternos viajeros de la vida que trasladan a otros viajeros a distintas y e distintos horizontes.

Maquinistas y fogoneros de tren, de niño, viajeros de todas las rutas que tantas veces habeis mirado el mar, el cielo hacia el infinito. Vuestras almas tienen que ser nobles y serenas que a pesar del ajeteo constante de vuestro cuerpo ellas han de disfrutar de una gran tranquilidad, como los lagos en calma.

A. GIL LOSILLA

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 28 de Julio de 1913

Atendiendo la invitación que por la Sociedad Colombina se le ha hecho al ministro de Marina, don Aurelio Gimeno, ha dispuesto que en representación de la Armada española, concurren a las fiestas colombinas el crucero "Reina Regente" y el cañonero "Don Alvaro de Bazán". A bordo del crucero viene el capitán general del Departamento marítimo de Cádiz, don Adriano Sánchez Lobatón.

Hoy se han declarado en Huelva los cargadores de mineral de los depósitos de la mina "Esperanza". Los huelguistas piden aumento de una peseta por vagón de mineral polvo.

Esta mañana apareció flotando junto al Muelle de Río Tinto, el cadáver de un ahogado, el cual tiene un tatuaje en el antebrazo con las iniciales K. V. creyéndose se trate de algún tripulante de buque extranjero, ignorándose su nombre, naturaleza y demás circunstancias.

Se ha celebrado hoy Consejo de ministros facilitándose a la Prensa una extensa nota oficial de todo lo tratado. El ministro de Hacienda expuso las bases para las reformas que piensa introducir en la tributación, a fin de que el presupuesto para 1914 contenga los recursos necesarios para evitar el tener que recurrir a la petición de créditos extraordinarios. El de Instrucción Pública expuso sus propósitos de dedicar gran cantidad del presupuesto a la construcción de nuevos edificios para escuelas.

Para castigar la agresión que se cometió ayer contra la diligencia en que iba el sobrante de Obras Públicas señor Mangano con su familia, en el camino de Ceuta a Tetuán ha salido hoy una columna, trabándose un combate que duró dos horas, huyendo los rebeldes y continuando la columna hasta la Restinga. Nuestras bajas son tres muertos y 14 heridos.

Se ha registrado un nuevo caso de cólera en Tienszeig (Hungría) cerca de la frontera serbia. Las autoridades han adoptado rigurosas medidas de precaución.

La libra se cotizó a 27,35 y el franco a 8,25.

HACE MEDIO SIGLO

Día 28 de Julio de 1883

El vetusto edificio del Alfóli que estrechaba, torcía y afeaba la entrada a la calle San José estaba amenazando ruina y hace unos días hubo en él un desprendimiento considerable, viéndose el Ayuntamiento en la imprescindible necesidad de derribar totalmente dicho edificio, antes que se cayese, haciendo la entrada de la referida calle muy espaciosa.

Por primera vez se puso anoche en escena en el teatro Colón la zarzuela "Las campanas de Carrión". El vals del primer acto cantado por el señor Navarro tuvo que ser repetido varias veces.

El Consejo de ministros ha acordado que las fragatas de la escuadra "Victoria" y "Lealtad" salgan para La Coruña a esperar al monarca y conducirlo al Haire.

Ha dictado el Juzgado auto de prisión contra los concejales Parraga y Villasante, que intervinieron en el suceso del Retiro.

La reina y su hija han llegado a París. El próximo día 31 llegarán a la Granja.

Ayer hubo en el Cairo 367 defunciones de cólera. La epidemia ha invadido los pueblos de la provincia Delta.

La libra se cotizó a 447,35 y el franco, a 493.

CHISTES DE LA EPOCA

Acúsome padre de haber entrado en el cereado de don Aquilino, para coger un nido de mirlos.

—¿Y cogistes los nidos?

—No, padre, porque eran chiquitos, pero ahora deben ser volanderos.

No echó el padre la noticia en saco roto y a la mañana siguiente ya tenía toda la nidada en un jaulón.

Seis meses después volvió a confesarse el mozo y entre otros pecadillos salió a relucir el siguiente:

—Acúsome padre, de que hace tres domingos no vengo a misa, porque aprovecho la ocasión para charlar con una moza muy guapa.

—¿Y quién es hijo?

—Pase lo de los mirlos padre, exclamó con viveza el mozo; pero antes me hacen tajadas que darle a usted las señas de la muchacha.

PRINCIPAL en esquina situado en la Plaza de San Pedro. Todas las habitaciones al exterior, cuarto de baño y portería. Se arrienda.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

EPIDEMIA DE SUICIDIOS, O LA ULTIMA GALANteria
—Veloz primero, señorita.

SECCION LOCAL Variedades Radioeléctricas

Radio-fonografía.-Televisión.-Cinema sonoro

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

LESIONES

El súbdito portugués llamado Silvestre Márquez Díaz vecino de Villablanca de oficio albañil, después de agredir a su esposa Antonia Díaz Gómez, causándole lesiones graves en la cabeza, se dio a la fuga, dejando abandonado a sus cinco hijos el mayor de nueve años de edad.

La guardia civil practica diligencias para dar con el parador del agresor.

INSULTOS Y AMENAZAS

Los esposos Bartolomé Cano Torilo y Juana Díaz González vecino de El Cerro, han sido puestos a disposición del Juez de aquel pueblo por insultos y amenazas a su vecina Mercedes Santos Moreno.

HURO DE CARBON

Por hurto de varias arrobas de carbón de la finca denominada "Las Laderas" del término de Jabugo, se encuentra a disposición del Juzgado de dicho pueblo las vecinas María Germán González Cadena y Dolores Ventura (a) La Cachucha.

COACCION

Los obreros de una casa en construcción del pueblo de Jabugo Miguel García Santos, José Santos Esteban y Antonio Cardoso Vázquez, por solidaridad con el encargado de las obras abandonaron el trabajo y como uno de ellos encargado del transporte de tierra llamado Miguel Cardoso Camacho, continuará trabajando, le amenazaron tirándole al suelo la carga que llevaba.

La guardia civil al tener conocimiento de lo ocurrido detuvo a los citados individuos.

ALLANAMIENTO DE MORADA

En El Rosal ha sido detenido José Manuel González Escudero, de 19 años de edad, por allanar la morada de su vecina Josefa Martínez Gómez, casada, de 17 años de edad, a la que cogió del brazo sin duda con intención de abusar de ella.

Dicho individuo se dio a la fuga al requerir Josefa el auxilio de sus vecinas.

DETENCION DE UN BARBARO

El vecino de Cala Daniel Gómez Casilla, ha sido detenido por maltratar a su esposa que abortó a consecuencia de los golpes que le diera.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor holandés "Nijverdal" de Sevilla en lastre.

Vapor francés "P. L. M. 16" de Port de Bone en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Ninguno.

POLICIA URBANA

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 4.

COMISARIA DE VIGILANCIA

En este centro, nos han facilitado las siguientes noticias:

DENUNCIAS

A los distintos Juzgados se han remitido las siguientes denuncias:

De Juliana Guerrero Estévez contra Bernardo García por malos tratos de palabra y daños valorados en 25 pesetas.

De Francisco López García contra un individuo que solo sabe se llama Antonio por malos tratos de obra.

ESPECTACULOS

CINEMA RABIDA

Cine sonoro.

Hoy "La última compañía" superproducción Ufa

Mañana "Ha salido un ladrón".

CINEMA PARK

Cine sonoro.

"La melodía de la vida" notable superproducción que la empresa dedica especialmente a las clases sanitarias de Huelva

Mañana "La usurpadora".

CINEMA COLON

Situado frente a Velódromo.

Estreno de la producción en seis partes "El pequeño cornetín".

Mañana "La senda del 98".

GUARDIA MUNICIPAL

Servicios prestados en el día de ayer:

Infracciones de Ordenanzas Municipales, 1.

Auxilios, 2.

Decomisos, 2.

Informes, 3.

Perros recogidos y puestos a observación, 7.

Idem al sacrificio, 44.

Pesetas de diferentes artículos, 32.

Licencias de obras revisadas, 1.

PERDIDA

Habiéndose perdido un llavero conteniendo varias llaves y aparte un candado que en la calle Alonso Sánchez, frente a casa número 14 se ruega a la persona que se lo haya encontrado lo entregue en la citada casa, piso derecho, donde se le gratificará.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,60 Pesetas. Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).



Una escena de la película "Atlantic Films" titulada "El monte Kamet ha sido dominado a que nos referimos en esta crónica"

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Se ha publicado una orden del ministerio de Agricultura fijando las normas para el funcionamiento del Servicio Central de Cinematografía Agrícola, constituido a propuesta del Instituto de Investigaciones Agronómicas.

No obstante la gran importancia de este servicio, el esfuerzo económico del Estado será muy limitado, pues se contrae a reunir y catalogar todo el material cinematográfico, tanto de aparatos proyectores como películas que había sido adquirido y editado por los diferentes centros agrícolas dependientes de la Dirección General de Agricultura y principalmente, para la cátedra ambulante que se hallaba diseminado por todas las provincias de España. En prestar el rendimiento adecuado que ahora se espera obtener al centralizarlo. En adelante todo ese material cumplirá su misión cultural, ya que no puede desconocerse la enorme importancia que tiene la cinematografía en la vida moderna y que quizás donde haya de ser más eficaz es en cuanto tiene relación con las cuestiones social-agrícolas, porque nada tan práctico como el cine para divulgar la moderna organización de la agricultura en sus múltiples aspectos. Por ejemplo funcionamiento de granjas experimentales, cooperativas, etc.

Todos estos elementos de divulgación cinematográfica se facilitarán gratuitamente a los centros y entidades siguientes:

- a) Centros oficiales de carácter agrícola dependientes del ministerio de Agricultura.
- b) Sindicatos, cámaras y demás asociaciones agrícolas.
- c) Municipios rurales.
- d) Directores y directoras de las escuelas municipales, por mediación de los alcaldes respectivos.

Hasta aquí lo que podríamos llamar transcripción oficiosa de un bello propósito oficial. Uno más que asoma pujanete a las páginas de la "Gaceta" y que quizás no pase de la categoría de literatura ministerial como viene aconteciendo, mal que nos pese, en cuanto concierne a actividades radioeléctricas españolas. Ejemplos: los pregonados planes de reorganización de

las emisoras de radiotelefonía; la dotación de aparatos receptores a las Escuelas nacionales; ídem, ídem, de cinema escolar.

Muestran edificantes de propósitos que no podemos dejar de admirar por ser exponentes de idealismos y de consecuencias "prácticas" para unos cuantos gestores de organismos inabordable al público en general.

Y a propósito de este hermetismo que caracteriza las actividades más o menos oficiales cualesquiera que sean los centros de procedencia nos viene a la memoria un caso típico: El nunca bien ponderado Centro de Estudios Históricos que viene ocupándose hace unos dos años de la formación de una discoteca altamente sugestiva similar de otras extranjeras: El Archivo de la Voz, de las voces de ilustres personalidades para legar a las generaciones venideras algo imperecedero de lo que fueron aquellos hombres cuyo nombre vinculará la historia.

Hasta la fecha han sido impresionados discos de gramófonos como los siguientes: Margarita Xirgu en una conferencia sobre el Teatro Nacional y en la interpretación del romance de García Lorca "Premio de Antonio Camborio"; Enrique Borrás recitando una poesía de Enrique de Mesa—"Sé que fui loco"— y los

esta son ignoradas generalmente. Parece como si editaran discos para uso interno de la entidad, con lo cual resulta un evidente perjuicio para el artista, pues podría atribuirse a fracaso la deficiente circulación de sus producciones.

En cambio la serie de discos Odeón impresos por Estrellita Castro son igualmente interesantes y no deben faltar en ninguna discoteca de aficionado máximo que tiene delirio por el cancionero andaluz.

El último disco de Estrellita de Castro contiene: "Sevilla Mia" pasodoble cañí; "Semana Santa en Sevilla" una semana para convertirla en diez años.

"Semana Santa en Sevilla gloria radiante de sol, luceros tras las mantillas y en cada pecho una flor".

Así dice la copla temática del mencionado disco.

Parece ser que existe una gran demanda de discos de Estrellita Castro para la epígrafa Argentina, lo que no puede ser para nosotros conociendo el enorme triunfo alcanzado de público y prensa durante su estancia en la tierra del Plata; éxito no solo como intérprete española sino también y esto sí que es extraordinario conociendo la psicología de los porteños, tangos argentinos. ¿Por qué no impresiona alguno? Por ejemplo: "Volveré". Ese disco podría servir de maestro a Celia Gámez que a pesar de ser argentina no sabe cantar tangos.

De la pantalla

Se está proyectando en Madrid un film altamente instructivo: "El monte Kamet ha sido dominado".

La expedición inglesa de Smith ha obtenido durante todo el trayecto un interesantísimo reportaje cinematográfico que constituye un documental emocionante. La Atlantic Films hace la distribución para toda España de esa instructiva y amenazadora película.

Equipos electroacústicos para cine sonoro.—La rápida difusión del cine sonoro por todo el mundo y su aceptación por todos los públicos, han movido a los laboratorios Philips a presentar un nuevo equipo electro-acústico que consta de tres partes principales cuidadosamente estudiadas:

- a) el amplificador de potencia
 - b) el aparato reproductor.
 - c) el proyector de sonido.
- Estos equipos de potencia desde los 25 vatios hasta 400 cul-ren cumplidamente las exigencias de las salas cinematográficas desde la más pequeña hasta la más grande.

PHILCO

Instrumento musical de alta calidad

AUTO-SALON

Calle Luis Romero HUELVA

Noticiero

internacional

LA RADIO EN TODOS LOS HORARIOS ALEMANES.—Se han puesto a la venta en Alemania unos aparatos receptores cuyo precio es de unos 200 pesetas, capacitados para sintonizar las 20 estaciones emisoras más importantes del país. Son aparatos de dos válvulas con altavoz, utilizables con corriente continua o alterna o baterías.

El objeto de la venta de esos aparatos estandarizados es realizar el deseo del ministro de Cultura de que todos los hogares alemanes estén provistos de "radio", pues de esa manera el Gobierno podrá comunicarse siempre con el pueblo y especialmente en casos de importancia nacional.

Observación: Suponemos que en el siglo venidero, cuando la dirección de Telecomunicaciones, el Ministerio y el Parlamento español hayan "estudiado" y resuelto el "problema" de la radiotelefonía española, tendrá mucho interés para ellos conocer el precedente alemán. Por ahora es una utopía sentimental...

LA ASOCIACION DE ESTUDIOS DEL NINO, entidad neoyorquina, ha hecho minuciosas investigaciones para tratar de averiguar la influencia de la radiodifusión en la formación de la cultura escolar. Las conclusiones han sido:

Primera.—La edad infantil a que mayor interés despierta la radio es la comprendida entre diez y trece años.

Segunda.—Los dramas y comedias tienen en esta clase de oyentes mayor aceptación que la música.

Percepción.—Los asuntos sensacionales y melodramáticos ejercen una influencia suamente perjudicial en el sistema nervioso de los jóvenes radioescuchas.

Observación: ¿Qué habrá sido de aquel proyecto de instalar aparatos de radio en las escuelas nacionales? Claro que está apartado el pequeño detalle de que solamente

re en las grandes poblaciones son audibles estas minúsculas emisoras existentes, salvo este detalle de no haber "oído" por lo demás el proyecto era interesantísimo...

Se ha constituido en Nueva York una sociedad con un millón de dólares a fin de vulgarizar la televisión. Según declaraciones de la Prensa americana, la televisión, antes de un año será cosa corriente al menos en un radio de acción de 200 millas alrededor de la estación emisora. Se ha previsto la instalación de estudios de

Bazar Mascarós

Los receptores, radio-electrolas, gramolas de mueble y portátiles

LA VOZ DE SU AMO

pueden ser adquiridos en PLAZOS

Pídanos cuantos detalles necesite

Bazar Mascarós

Hicigo Hollywood, Detroit, etc. Los aparatos de recepción serán facilitados en cuotas fijas y mediante el pago de pequeñas cantidades mensuales.

Las grandes emisoras teatrales que por París radian los jueves por la noche han sido trasladadas a la misma hora de los miércoles.

En el último número de la importante revista de telecomunicación "Orbe" aparecen estudios tan interesantes como: La Radiodifusión en España y la Conferencia de Lucerna; Técnica de las ondas cortas; por Modesto Budi Mateo; Duplicadores de voltaje, por X. X.; La rectificación de la corriente alterna.

LA RADIO EN INGLATERRA.—El 46 por 100 de los fondos aportados por los oyentes ingleses va a la B. B. C. que es el organismo oficial de la radiodifusión. Este porcentaje ha alcanzado la suma de unos 110 millones de francos en 1932 y de cerca de 100 millones en 1931. De esa cantidad 57 millones se han invertido en retribuir a los artistas, músicos, personal y autores. La explotación y gastos ocasionados por los periódicos oficiales y programas ha alcanzado la cifra de 27 millones y medio. Puede apreciarse la importancia de la B. B. C. por el hecho de que una de sus publicaciones oficiales "Radio Times" imprime dos millones de ejemplares y otro órgano, que también da los programas oficiales europeos, el "World Radio", cuenta actualmente con 500.000 suscriptores.

LA RADIO EN LAS ESCUELAS, no nos referimos a España, naturalmente, sino al Gobierno soviético que ha resuelto la instalación de estaciones receptoras en veinte mil escuelas.

LA NUEVA EMISORA PORTUGUESA de gran potencia, será inaugurada oficialmente el 4 de octubre próximo.

Por Canadá, de la Cámara parlamentaria del Canadá, se incuvarán de las emisoras de carácter privado en la suma de 50.000 dólares. En esta resolución están comprendidas las cinco estaciones importantes tituladas Canadian National Railway de Montreal; Ottawa Vancouver, Montreal y Halifax.

Brindamos el dato a la dirección de Telecomunicaciones para que cuando se plantee el caso sepa que, proporcionalmente a la tasación canadiense, con 500 pesetas más o menos, el Estado español de hacerse propietario de las cinco "grandes estaciones" disfrutables.

EL MEJOR TONICO ES EL VINO PINEDO

Poderoso alimento del cerebro y del sistema nervioso

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

TENGA PRESENTE...

que el mejor surtido en Trajes de baño y Albarnoces, y toda clase de artículos PARA BAÑO Y PLAYA



lo tiene DIEGO FIDALGO a precios verdaderamente limitados.

Acuda pronto si desea participar de la gran rebaja en toda clase de Tejidos y Novedades de esta temporada.

Lo más reciente y selecto de la moda a precios baratísimos.

TODOS LOS DIAS GRANDES REGALES DIEGO FIDALGO. Alcalá Zamora, 19.-HUELVA



ESTRELLITA CASTRO Y LA FONOGRAFIA

Como era de esperar ante el creciente éxito alcanzado por Estrellita Castro como intérprete del cancionero popular y de modo particularísimo en los aires andaluces, las principales marcas de discos se han disputado a la gran artista para registrar una serie de ellos.

Existen varios discos Parlophon de esta clase que nos muestran las actividades de esta

La situación política

Es llegado el momento de un cambio patriótico en la política imperante

Madrid.—Contrariamente al optimismo del sector ministerial, la situación política ha variado. En último término, la variación consiste en ser la situación cada vez más confusa.

Nos hemos informado de que en el Consejo de ayer celebrado en Palacio, el jefe del Estado indicó al señor Azaña que, aparte de los augurios optimistas que le transmitía el presidente del Consejo, es llegado el momento de un cambio patriótico en la política imperante.

Los ministros se reúnen en Consejo

A la entrada

Madrid.—A las once de hoy acudieron los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

Los ministros, al entrar, no hicieron a los periodistas ninguna manifestación de interés informativa.

El Consejo quedó reunido próximamente a las once y media.

La nota oficiosa

Terminó el Consejo a las dos de la tarde.

Como de costumbre, el secretario del Consejo ministro de Agricultura, señor Domingo, entregó a los representantes de la Prensa la nota oficiosa en la que consta lo siguiente:

ESTADO.—El ministro informó acerca de la situación política internacional.

También hizo referencia al acuerdo de algunas potencias relativo a los temas tratados en la Conferencia Económica Mundial de Londres.

Asimismo dió cuenta del curso del conflicto en El Chaco entre Bolivia y Paraguay.

Explicó el ministro el criterio a seguir

Sobre el Tratado con Uruguay

Madrid.—En una de las secciones del Congreso se han reunido hoy los diputados radicales por Galicia.

En la reunión, se acordó por unanimidad, combatir la ratificación del tratado con el Uruguay.

El asunto March

Madrid.—El abogado señor Peyre (diplomático) defensor del señor March, al saber que a este se le iba a trasladar a la Cárcel Modelo, visitó al señor Bestero a quien hizo presente que solo podía acordar que se trasladara la Comisión de Responsabilidades.

El señor Cordero se entrevistó luego con el citado comisionado, habiendo tomado el acuerdo de que no se lleve a efecto dicho traslado, así como que las autoridades gubernativas no intervinieran en los asuntos que afectan a los diputados sometidos a sumario.

Al señor March se le acusa ahora de un delito que está comprendido en el artículo 125 del Código Penal; artículo que castiga a quienes facilitan al enemigo planes de fortalezas y documentos que sirvan para trastorno de la nación.

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA
Proyectos y presupuestos gratis.
Publicidad en todos los sistemas.
Carrera de San Jerónimo, 4, pral.
MADRID

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS

ROBO

Asimismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrorismo, saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

DE PROVINCIAS

El juez especial en el Contrabando de valores

De su permanencia en Huelva

Sevilla.—Procedente de Huelva, llegó a esta el juez especial que entiende en el asunto de contrabando de valores, señor Arias Vila acompañado de su hijo el juez de Instrucción de Moguer.

El señor Arias Vila se entrevistó con el presidente de la Audiencia territorial y con el fiscal de la República.

En los corredores de la Audiencia, esperaban al señor Arias Vila para prestar declaración, varias personas, entre los que figuraban sacerdotes, otros religiosos y abogados.

Hablando con los periodistas manifestó el juez especial que permanecerá en Sevilla muy poco tiempo, marchando enseguida al Norte.

El señor Arias Vila no negó que en Huelva fué con un objeto primordial, cual es el de observar personalmente el funcionamiento aduanero en la frontera de Portugal, habiendo quedado muy satisfecho de la actuación de aquellos funcionarios que, por cierto, no pudieron sospechar la presencia del juez.

El periódico "La Unión", multado

Sevilla.—El gobernador ha impuesto 500 pesetas de multa al periódico "La Unión".

Ha motivado la multa la publicación del Fletabo "Fíjese bien".

El mitin de esta noche

Sevilla.—Por la autoridad gubernativa, ha sido autorizado el mitin comunista que tendrá lugar esta noche.

En dicho acto hablará Ramón Casanueva.

Una disposición del patronato universitario de Barcelona

Barcelona.—El Patronato de la Universidad ha dictado su primera disposición sobre la enseñanza, en virtud de la cual prohibe que durante el mes de agosto próximo se admitan matriculas de ningún alumno que solicite examinarse en septiembre, para el ingreso en ninguno de las carreras universitarias.

Una Cooperativa de venta de trigo en Valladolid-La constituyen labradores de todos los partidos judiciales

Valladolid.—Se ha celebrado una reunión en la Cámara Patronal Agrícola para tratar de la Cooperativa de venta de trigo.

Han asistido numerosos labradores de todos los partidos judiciales.

Entre los acuerdos adoptados figura la constitución de la Cooperativa y en tanto se redacte su reglamento por la Comisión designada, que esta se ocupe de constituir la Asociación provincial de productores de cereales de la provincia de Valladolid; creación de las Bolsas de colocación del trigo en Valladolid y sus partidos judiciales.

Las ventas de la actual cosecha habrán de hacerse por medio de tales Bolsas.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Las peticiones, con el importe en letra de giro o en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla, número, 2, Málaga.

Un incendio

Córdoba.—En Fuente Palmera y en una finca propiedad de Francisco Rincón, se declaró un incendio.

Las pérdidas se calculan en 38.000 pesetas.

Noticias de Cádiz

Cádiz.—Por orden de la Dirección General, se ha ordenado el cese del director de la Escuela Elemental y Superior de Trabajo.

—La policía ha detenido a los maleantes José Yusti y Agustín Rodríguez, los cuales intentaron desvalijar a un hombre que se hallaba durmiendo en un banco.

Al intervenir el guardia Jerónimo López los maleantes lo hirieron de gravedad.

—El gobernador civil manifestó a los periodistas que hoy se habían presentado en los talleres de la Aeronáutica los obreros que estaban en huelga.

Informaciones de El Ferrol

Ferrol.—En La Puebla se registró un desprendimiento de tierra sepultando a tres obreros.

Estos fueron extraídos, pero dos de ellos eran cadáveres.

—En el Arsenal se ha verificado la entrega de los dos buques-aljibes construidos en estos Astilleros.

Los recibió en nombre del ministro el vicealmirante jefe del Estado Mayor Central de la Armada, don Francisco Javier Salas.

CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

HOY

La última compañía

Super-producción UFA,
por CONRAD VEIDT

MAÑANA:

Ha salido un Ladrón

Sillón de Preferencia, 1 pta.
Id. de General, 0,60

DE HACIENDA

Pagos para mañana:
Don Luis Burgos Figueredo.
Don Antonio Telechea.
Sr. Presidente de la Diputación Provincial.
Ayuntamiento de Aljaraque.

La Colonia Escolar

Mañana regresará a Huelva, de Punta Umbria las setenta y cuatro niñas que componen al primera expedición de la Colonia Escolar.

Las pequeñas veraneantes abandonan la playa donde han permanecido 26 días a las cinco menos veinte de la tarde llegando a Huelva a las cinco y cuarto.

Para este regreso ha sido cedido desinteresadamente, por su dueño, el vapor "Andalucía".

Seguidamente saldrá para el salitífero lugar la segunda expedición integrada por niños.

Es deber del pueblo de Huelva de prestar su ayuda a tan simpática obra en la seguridad de que contribuye a formar hombres sanos que es hacer patria al mismo tiempo.

Los ladrones de caballerías.—Una gitana herida por la Guardia civil

Cáceres.—Los vecinos de Jarais pusieron en conocimiento de la guardia civil que del sitio llamado La Ribera, del término municipal de aquel pueblo, durante la noche les habían sido sustraídas varias caballerías.

La guardia civil comenzó a practicar gestiones para hallar a los autores del robo y siguió la pista de unos gitanos, supuestos autores del mismo y en el sitio llamado Vado de la Cantera, en río Tazfo y dentro del término municipal de Trujillos, estuvieron a la caravana de gitanos, rescatando las caballerías robadas y otras que carecían de documentos.

Cuando los guardias procedían a detener a los gitanos, se les aproximaban con ánimo de agredirles, por lo que uno de los guardias hizo fuego con el fusil resultando la gitana Jesusa Jiménez, de 17 años con un balazo que le atravesó ambas piernas, siendo trasladada al hospital de Plasencia, después de haber recibido asistencia facultativa en el pueblo de Torrejón el Rubio.

El Convenio Comercial con los Soviest

Valencia.—La ponencia naranjera que continúa reuniéndose en el Ayuntamiento, ha dirigido al jefe del Gobierno y a los ministros de Estado, Agricultura e Industria y Comercio un telegrama que dice así:

"Ante anuncio negociaciones comerciales con Rusia, para enviar hierros y aceites víceanos a cambio maderas dicho país esta asamblea advierte respetuosamente al Gobierno de los seguros perjuicios que representaría dicho convenio para la economía valenciana por las represalias que seguramente adoptarían países consumidores de nuestra naranja.—Lambies, alcalde de Valencia".

Barcos italianos a Valencia

Valencia.—El gobernador ha recibido un telegrama anunciándole la llegada para los primeros días de agosto de dos cruceros de la primera división de la escuadra italiana.

Ha anunciado su llegada para esa fecha el enlajador de Italia.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	68,25
Francos	46,90
Libras	39,85
Liras	63,25
Pólares	8,93

P. BAÑUELOS TERAN

Méjico.—El gran pianista español José Martí, después de una serie de conciertos se ha presentado como director de orquesta, trabajo para el que ha venido preparándose desde hace varios años.

Interpretó obras clásicas de Mozart y Beethoven, alcanzando tal éxito que se ha visto obligado a retrasar por algún tiempo su viaje a los Estados Unidos.

Los éxitos de un gran artista español

Interpretó obras clásicas de Mozart y Beethoven, alcanzando tal éxito que se ha visto obligado a retrasar por algún tiempo su viaje a los Estados Unidos.

Los éxitos de un gran artista español

Interpretó obras clásicas de Mozart y Beethoven, alcanzando tal éxito que se ha visto obligado a retrasar por algún tiempo su viaje a los Estados Unidos.

Los éxitos de un gran artista español

Interpretó obras clásicas de Mozart y Beethoven, alcanzando tal éxito que se ha visto obligado a retrasar por algún tiempo su viaje a los Estados Unidos.

Los éxitos de un gran artista español

Interpretó obras clásicas de Mozart y Beethoven, alcanzando tal éxito que se ha visto obligado a retrasar por algún tiempo su viaje a los Estados Unidos.

Los éxitos de un gran artista español

Interpretó obras clásicas de Mozart y Beethoven, alcanzando tal éxito que se ha visto obligado a retrasar por algún tiempo su viaje a los Estados Unidos.

Extranjero

Conferencia Económica panamericana

Washington.—En la proposición formulada por el ministro de Hacienda brasileño, señor Aranha, de reunir una Conferencia Económica panamericana para tratar de las cuestiones comerciales que que dan en suspenso en Londres, ha despertado vivo interés en la Casa Blanca.

Interrogado por los periodistas, el señor Roosevelt declaró que no examinaría la reunión formal de esa Conferencia bajo la forma que quiere darle el señor Aranha; pero que creía que era posible llegar al objeto que se propone dicho señor por medio de conversaciones no oficiales entre las naciones, antes de la Conferencia panamericana que se debe reunir en diciembre en Montevideo.

Las conversaciones preparatorias de esta Conferencia se desarrollan ahora sobre una base muy amplia dando a entender que incluso pueden versar sobre las cuestiones económicas planteadas en la Conferencia de Londres.

Por jugar con una granada

Santiago de Chile.—En el pueblo de Las Fandurias varios hijos de un trabajador se pusieron a jugar con una granada.

Esta hizo explosión a consecuencia de la que resultaron muertos tres niños y cuatro mujeres y un herido de gravedad.

La Conferencia internacional de Prensa

Ginebra.—En los círculos de la Sociedad de Naciones se dice que la Conferencia internacional de Prensa, que debía reunirse en Madrid a mediados de octubre, será probablemente aplazada hasta la primera semana de noviembre.

Los éxitos de un gran artista español

Méjico.—El gran pianista español José Martí, después de una serie de conciertos se ha presentado como director de orquesta, trabajo para el que ha venido preparándose desde hace varios años.

Interpretó obras clásicas de Mozart y Beethoven, alcanzando tal éxito que se ha visto obligado a retrasar por algún tiempo su viaje a los Estados Unidos.

Los éxitos de un gran artista español

Interpretó obras clásicas de Mozart y Beethoven, alcanzando tal éxito que se ha visto obligado a retrasar por algún tiempo su viaje a los Estados Unidos.

Los éxitos de un gran artista español

Interpretó obras clásicas de Mozart y Beethoven, alcanzando tal éxito que se ha visto obligado a retrasar por algún tiempo su viaje a los Estados Unidos.

Los éxitos de un gran artista español

Interpretó obras clásicas de Mozart y Beethoven, alcanzando tal éxito que se ha visto obligado a retrasar por algún tiempo su viaje a los Estados Unidos.

Los éxitos de un gran artista español

Interpretó obras clásicas de Mozart y Beethoven, alcanzando tal éxito que se ha visto obligado a retrasar por algún tiempo su viaje a los Estados Unidos.

Los éxitos de un gran artista español

Interpretó obras clásicas de Mozart y Beethoven, alcanzando tal éxito que se ha visto obligado a retrasar por algún tiempo su viaje a los Estados Unidos.

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

GRAN SURTIDO EN

NEVERAS :: HELADORAS

VENTILADORES ELÉCTRICOS

THERMOS

Veladores con tapa de mármol

Sillas madera, plegables

PLUMAS

HUGHES, PERRY Y LEONARDT

DESDE 4 Á 6 PESETAS LA CAJA

PAPELERIA INGLESA

HUELVA



EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillape queña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR

SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa

TALLERES: Alameda Sundheim

Teléfonos 1431-1132



HUELVA

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Palas - Cables - Malletas

Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"

CEMENTOS LEMONA

DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER

SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16-Rpartado 62
Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo **HUELVA**

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1316

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRENAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES